



*Техник самолёта АЭ,
329 Бомбардировочного
Авиаполка ВВС КА
18 Гвардейской
бомбардировочной
авиационной Орловско-
Будапештской дивизии*

**Головин
Геннадий
Борисович**
05.05.1925

*Заместитель директора по
стратегическому развитию
МАОУ гимназии № 37*

Брюханова Юлия Алексеевна



**Я ПОМНЮ!
Я ГОРЖУСЬ!**



Нет ничего дороже жизни! Это особенно начинаешь понимать, читая документы Великой Отечественной войны. Сколько пришлось пройти нашим дедам, чтобы мир снова воцарился на Земле! Никто и никогда не сможет стереть в нашей памяти того, что вынесли и выдержали наши люди в суровое военное время! Только память человеческая бережно хранит имена тех, кто ценой своей жизни добывал Святую ПОБЕДУ в боях, у станков, в полях, в госпиталях... Пока мы ПОМНИМ и ГОРДИМСЯ, никто не сможет изменить нашу историю!

Мой дед, Головин Геннадий Борисович, никогда не любил говорить о войне. В День Победы он тихо смотрел на просыпающийся город, стоя у окна, улыбался и радовался, что его внуки не знают, что такое война, страх, смерть...

Когда я была маленькая, я не понимала, почему дедушка никогда не ходит с нами на салют. Это же радостно и красиво! Все кричат «ура»! На все мои вопросы мой мудрый дедушка отвечал: «Вот подрастёшь, внученька моя хорошая, тогда поймёшь своего дедушку. Мне хорошо от того, что я могу видеть, как радуешься ты! Но мне очень горько, что не все мои товарищи вернулись с войны»...

Воспоминания детства связаны с теплотой и заботой, которую дедушка дарил мне, первой внученьке, которую он так ждал, которую любил так, как, наверное, любят самое дорогое! Он не говорил громких речей, он не покупал дорогих подарков, но он всегда был рядом! Даже если нас разделяли тысячи километров. До сих пор помню его поздравления на день рождения – открытка, подписанная всегда одинаково сдержанно, но с удивительно точными пожеланиями, и маленькая шоколадка с крейсером Авророй, вкуснее которой не было ничего на свете! Он появлялся неожиданно, никого не предупреждая, иногда даже не задерживаясь на чай с именинным тортом. Он просто буквально врывается как тёплый ласковый ветер, чтобы поздравить свою внучку и убегал по делам!

Я не помню деда скучающего или ничего не делающего. Он всегда был чем-то занят! Его утро начиналось с газеты «Правда», которую он прочитывал от первой до последней страницы, делал какие-то пометки и постоянно выговаривал бабушке, что она политически не сознательная и не знает о важнейших решениях партии. Мне очень нравились такие политинформации на кухне за завтраком, который дедушка успевал приготовить к моменту нашего появления. Я ничего не понимала из того, что говорил дедушка, но слушать его было настоящее удовольствие. Думаю, желание быть похожим на него, его воспитание и любовь помогли мне в жизни. Его убеждённость в правоте дела, доброта и справедливость, честность и порядочность воспитали во мне тот характер, который позволяет идти по жизни с гордо поднятой головой, любить своё дело, бережно относиться к родным, заботиться о тех, кому нужна помощь. А главное – помнить и чтить тех, кто подарил нам мирную жизнь!

Несколько лет назад, когда открыли доступ к военным архивам и рассекретили большое количество документов, я нашла наградные листы дедушки. В нашей семье, к сожалению, никто не знал, за что дед был представлен к наградам, как попал на фронт, почему стал техником самолёта. Все сведения были обрывочные. И вот передо мной личная карточка деда. А в ней автобиографические сведения, написанные им самим. Я узнаю этот размашистый ровный почерк, каждая буква аккуратно выписана! Слезы катятся из глаз. Его уже нет (он ушёл из жизни в 1994, так и не увидев моего диплома учителя), а ты читаешь и понимаешь, сколько трудностей пришлось преодолеть этому восемнадцатилетнему мальчику, чтобы дойти до Победы.

В 1942 году поступает в лётное училище, ускоренный курс (времени на более длительную подготовку просто не было). С 1943 года на фронте. Сначала - механик материальной части

самолётов Ер-2. «За время службы показал себя умелым, трудолюбивым специалистом, за что был переведён техником самолётов». Это выдержки из наградного листа 15 мая 1945 года, который был подготовлен командиром 329 бомбардировочного авиаполка подполковником Л.Т.Холодом. «С должностью техника справляется отлично. За хорошее обеспечение трёх боевых вылетов имеет благодарности от Маршала Советского Союза Сталина и зам.командующего 18 ВА. За время пребывания в полку проявил себя дисциплинированным, серьёзно относящимся к доверенной матчасти и подготовке её к тренировочным и боевым полётам. Требователен к себе и подчинённым. Политически грамотен. Идеологически выдержан. Морально устойчив. Предан делу партии Ленина-Сталина и Социалистической Родине. Достоен правительственной награды Орденом Отечественной войны II степени». Эти строки не об умудрённом опыте солдате, а о мальчишке, которому пять дней назад исполнилось 20 лет! Наградной лист отправлен в Москву, а уже 20 мая 1945 выходит приказ 18 гвардейской бомбардировочной авиационной Орловско-Будапештской дивизии «... за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество НАГРАЖДАЮ: старшего сержанта Головина Геннадия Борисовича Медалью «За боевые заслуги».

9 мая 1945 года мой дед встретил в Кёнигсберге. Но для него и его однополчан война закончилась не сразу. Потом была переброска на Дальний Восток. С войны он вернулся только в 1946 году. Начались трудовые будни.

Дед работал механиком в мехколонне, снабженцем. Его ответственность и деловые качества, а также безукоризненная политическая подготовка, позволяли ему открывать даже самые наглухо закрытые двери. Для общего дела и для строительства новой страны! В 1973 – 1976 был строителем БАМа. И там его профессиональные и человеческие качества помогали добиваться поставленных перед ним задач. По возвращении долгое время дед был главным механиком Треста Уралстроймеханизация. Но где бы ни работал, какую бы должность не занимал мой дедушка, он всегда был добросовестным и порядочным человеком, у которого душа болела за дело! Именно такие люди, как мой дед, освободили мир от фашистов, отстроили нашу страну и помогли другим, воспитали открывателей космоса и выдающихся учёных, научили нас любить свою Родину.

Мой сын никогда не видел своего прадеда, он знает о нём только по фотографиям и нашим рассказам. Но пока мы помним, пока мы говорим о наших ветеранах с детьми, пока поём песни военных лет, пока мы читаем стихи и гордимся теми, кто добыл ПОБЕДУ, никто не посмеет осквернить нашу память! **МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!**

**Я ПОМНЮ!
Я ГОРЖУСЬ!**

